出人头地——40岁之前，你该做些什么？
二十岁的你，可以熬夜苦读；三十岁的你，可以挑灯夜战；到了四十岁，你该做些什么？
除了少数天才之外，大多数人都是辛勤工作，不断地努力，到四十岁之后才逐渐尝到成功的果实，如果你在四十岁以前，能朝着正确的方向勤奋去做，自然会有丰硕的收获，否则只有暗自悔恨、老大徒伤悲了。
大家都以为迈入稳健的中年之后，工作的担子会越来越重，其实如果作法得当，工作反而会减轻许多。当然，你的责任一定会加重，但年逾不惑的你，是以经验、诀窍和判断力取胜，而不像年轻的小伙子那样，以无穷的精力，一天上十八小时的班来追求成功，年逾四十的成功主管不是“做”事，而是“理”事，助理、秘书、员工自然会帮他“做”事，而他只要制订决策就够了。成功的主管最需要的是思考的时间及分派任务的能力。
对大多数人而言，经常要等到四十岁以后，才能晋升到高级管理的职位，并享有主管优属的特权，例如有豪华轿车代步、穿名牌服饰、坐进拥有风水好的办公室等等。而四十岁以前，你往往还在埋头苦干，谈不上什么享受。
也许你以为这些都不很重要，你以为，“这些离我都太遥远了！”错了！只要努力，就会有收获，但也只有努力过的人，才能享受成功的滋味，四、五十岁是你该爬上事业顶峰的年纪，按照牌理好好出牌，你就能在事业生涯终了时，带着所有的退休金、养老金及股票等等，光荣退休。
今日的种子，是明天的果实。你总有一天要退休的，何不依照以下十原则好好做，以确保自己老年生活的安适？不错，金钱保障未必能解决一切问题，但贫穷必定不能解决任何问题。
一、四十岁以前，你该好好学习
要学会你这一行一切的诀窍，原因如下：第一，大多数的人迈入四十岁大关以后，再要学习就难了。更重要的，四十岁以上的成功者，应该只是用更熟练的方法来运用他们已有的知识罢了。对四十岁以上的人来说，最重要的是判断力，是如何管理人才，以及确立一系列的事业目标。以律师为例，他们二十岁时学习法律条文，三十岁时学会这一行的诀窍；四十岁以后，他们就能很好运用以前所知所学的一切了。
商场上也是一样，上了四十岁的人，很难学会新把戏。你非得在四十岁以前就学会所有这一行成功的窍门不可，因为若能有所成，以后你可没有时间，也没有兴趣去学习了。二十岁的你可以熬夜苦读，三十岁的你可以挑灯夜战，四十岁的你如果熬夜，绝对不会是为了学习，而必是为了玩乐。
二、要发展出自己的风格
四十岁以前，你一定要有自己独特的风格，也就是要知道自己喜欢什么，怎样才感觉舒适自在，不论是穿着打扮、例行公事，甚或一些个人的小特点都包括在内。
四十岁以后，你该是个完整的个人，并有特殊的风格。二、三十岁时，你就该及早准备，多方实验，不要到四十岁再来标新立异，让办公室里的同事都吓一大跳。坚定地树立你自己的风格。如果你喜欢深灰色的套装，喜欢吊带裤，可以，就让他成为你的注册商标，你是个早睡早起的人？好，让大家都知道你的习惯。你喜欢桌上插盆鲜花？没问题，教秘书帮你注意这件事。四十岁以后，这些都会成为你的特色。
三、尽可能稳固感情生活
四十岁以后并不是不能恋爱或离婚，但如果能有快乐的感情生活，而不要无谓地把力气花在感情纠纷上，自然能使你在事业阶梯上更上一层楼。
感情上的纠扯会让你分心，并扰乱你的精神，更何况不快乐是会传染的，感情不美满会逐渐使你对任何事物都失去兴趣。
能够在四十岁前拥有幸福感情生活的人，成功的希望较大。所以如果你想谈恋爱，想结婚，想离婚，赶快着手去做，不要拖到四十岁以后，因为那时你该开始享受投资的成果了。
四、你该了解自己的弱点所在
只有傻瓜才会过了四十岁还不知道自己的弱点，但为了弱点而谴责自己也不是办法。你该知道自己做不好什么、忍受不了什么、不愿做什么。当然，千万不要当众宣扬自己什么方面不行。
如果你不喜欢数字，但喜欢富于创新的工作，可别勉强自己为了高薪或满足别人的期望而去做数字工作。找出自己喜欢的那一行，否则你一定过得不快乐，甚至还可能扼杀了自己成功的机会。
纵使你有弱点，也不必自责，只要了解就好了。你之所以为你，不也是因为这些弱点吗？
五、你该明白自己有什么优点
过了四十岁，你也该知道自己有些什么长处，喜欢做什么样的工作，以及自己什么做得比别人好，这点非常重要。
六、你该存起点钱来，以备万一
年轻的时候，长辈常常教我们：“你赚到的第一个一百万，该好好存起，不要乱花，万一哪天你辞职了，它还可以派得上用场。”
也许我们还赚不到一百万元，但存笔钱以备万一仍然是个好主意。最窝囊的事莫过于虽然讨厌目前的工作，但若辞职不干却又无以维生。这样的话，你终生将被固定的薪水绑得死死的，一辈子无法翻身。
记住：到四十岁时，一定要存下足以维持一、两年的生活费，否则不管你的公司、老板或同事给你什么样的气受，你也只有咬牙强忍下去的份了。也许你根本用不着这笔钱，但万一有朝一日你唯有辞职一途方是上策，却又为了生计而不得不忍气吞声，一定会悔恨不堪的。
七、你该有自己的交际圈
如果你到四十岁还没有自己的交际圈，那麻烦可就大了！你得有些套交情、卖面子的朋友，他们欠你人情，当你有难时，他们会伸出援手。不过要做到这一步，你得先帮助他们、支持他们、倾听他们的问题，他们才会同样地回报你。
交际圈可不是一夕之间就变得出来的，你得花几十年耐心地培养它，商业圈就像政治圈一样，你得有些能互相帮助的朋友才行。
八、要学会分派任务
纵使现在没人供你使唤，你也该想想这个问题。不会分派任务的人，会发现自己职位越高，越施展不开。不惑之年你一定要精于此道，懂得知人善任，并该完全信赖他们。
可是大多数的人都学不会这一套分派任务的方法，过了四十可就太迟了。难怪这些人永远只是小角色。知人善任是事业成功的一半。
九、你得知道何时该三缄其口
不要说闲话，不要提自己的计划，别让牌在出手之前就泄了天机。许多时候就是大嘴巴坏了事的。要学会闭上嘴巴，别人不但不会把你当傻瓜，反而会以为你比他们懂得多。
在一般人眼里，能守口如瓶，比用闲聊天得来的人缘要有价值得多。事业地位越高，这话愈真。在高级管理阶层上，能保守秘密是万金不换的美德。
十、要忠心耿耿
不论为谁做事，都要忠心不渝。如果到四十岁你还没有这种声誉，那么恐怕一辈子都不会有了。
在现代企业里，要爬的高，就要有忠心的美誉。纵使你效命的对象被炒了鱿鱼，你还是会因忠诚的缘故而为继任上司所网罗。但如果你有不忠的恶名，走到那儿都不会受到欢迎的。
如果你能做到以上十戒，还要记住：要时时保持幽默感。没有任何事是恒久的，成功也不例外。
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